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al regolamento il resto. L'ultima parte non 
potrei accettarla. 

CREDARO. La taglio! 
PRESIDENTE. Ci sono anche delle ope-

razioni ostetriche ! (Si ride). 
DANIELI, relatore. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
DANIELI, relatore. La Commissione non 

è entrata nell'esame di merito dell'emen-
damento proposto dall'onorevole Credaro, 
perchè si è fermata ad una pregiudiziale. 
È parso ad essa che le proposte, conte-
nute in questo articolo aggiuntivo dell'ono-
revole Credaro, ave sero un carattere pu-
ramente didattico e dovessero quindi essere 
riservate a quella rifoi ma della scuola media, 
della quale si è tanto parlato in quest'Aula, 
e della quale mi pare ci sia un principio di 
esecuzione, dirò così, nella Commissione 
Reale nominata proprio in questi giorni. 
Quindi l'esame di merito la Commissione 
non l'ha fatto e si è arrestata a questa pre-
giudiziale. Ha però osservato, ed è dovere 
di lealtà dichiararlo, che coli'articolo ag-
giuntivo dell'onorevole Credaro si potrebbe 
andare incontro ad una maggiore spesa, 
che non fu contemplata nel disegno di legge, 
imperocché alla fine del penultimo capo-
verso è così scritto: « ogni ora di lezione, 
oltre le sei di tirocinio, è retribuita nella 
misura indicata nell'articolo 12 ». Quindi 
non è escluso che a questi tirocinanti possa 
essere assegnato un' ora o più, oltre le sei 
non retribuite, e da ciò verrebbe un au-

mento di spesa. Questo per dovere di lealtà 
10 debbo dichiarare a nome della Commis-
sione. (Interruzioni). Ma allora, onorevole 
Credaro, l'emendamento presentato scom» 
pare. Io qui non sono che il relatore: e se 
viene presentato un nuovo emendamento, 
francamente, per gli impegni assunti nella 
Commissione, io debbo dichiarare che non 
sono autorizzato ad accettarlo fino a che 
la Commissione sull'emendamento stesso 
non si sia pronunciata. Non posso neanche 
dire quale sarebbe la opinione mia perso-
nale, perchè essa potrebbe eventualmente 
differire da quella della Commissione. Pre-
gherei, quindi, l'onorevole Credaro, poiché 
11 suo articolo aggiuntivo può prendere po-
sto al numero 5, come al numero 63, di de-
porre il|suo nuovo emendamento al banco 
della Presidenza, affinchè la Commissione 
nella "riunione di domani lo possa esaminare, 
ed io possa venire qui alla Camera a dichia-
rare quale sia l'opinione della Commissione. 

PRESIDENTE. Terremo allora sospeso 
quest'articolo, tanto più che le Arme sono 
soltanto sette. 

CREDARO. L'-onorevole ministro lo ha 
accettato, ma io aderisco alla cortese e ra-
gionevolissima proposta del relatore. 

P R E S I D E N T E . Dunque s'intende so-
speso l'esame di questo articolo aggiuntivo. 

Art. 6. 
Agli insegnanti straordinari sono asse-

gnati gli stipendi indicati dalla tabella B. 


